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Εκατό χρονών έγινε το Λύκειο Ελληνίδων Σύρου! 
(Κατερίνα Χουζούρη)
/ Πεμπτουσία
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Το πολύπλευρο έργο του Λυκείου των Ελληνίδων, ενός θεσμού με μεγάλη ιστορία 
και προσφορά στην Ελληνική κοινωνία, εντός και εκτός της πατρίδας μας, είναι 
γνωστό σ’ ολόκληρο τον κόσμο, καθώς Εστίες του Λυκείου των Ελληνίδων, 
βρίσκονται σ’ όλες τις ηπείρους. Έχουν άλλωστε να μεταφέρουν ένα μήνυμα 
διατήρησης και συνέχισης της ελληνικής παράδοσης, του τρόπου ζωής και 
κοινωνίας των ανθρώπων, όπως αυτή εκφράζεται με τις μουσικές, τους χορούς και 
τα τραγούδια, τα ήθη και τα έθιμα.
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Εκατό χρόνια ζωής και προσφοράς, συμπληρώνει φέτος το Λύκειο Ελληνίδων 
Σύρου. Με αφορμή αυτό το γεγονός, θα πραγματοποιηθεί από 15 έως 18 
Οκτωβρίου στην Ερμούπολη, το 17ο Πανελλήνιο Συνέδριο, το οποίο τελεί υπό την 
αιγίδα και τη στήριξη της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου, της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου και του Δήμου Σύρου Ερμούπολης.

Το Λύκειο Ελληνίδων Σύρου, το οποίο όλα αυτά τα χρόνια έχει πραγματοποιήσει 
πολλαπλές πολιτιστικές και κοινωνικές δράσεις, έχει οργανώσει φέτος ένα διεθνές 
συνέδριο στο οποίο θα συμμετέχουν και ελληνίδες της διασποράς.
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Το πλούσιο πρόγραμμα του Συνεδρίου, θα φωτίσει την ιστορία των 100 χρόνων του 
Λυκείου Ελληνίδων, τον κοινωνικό ρόλο που έχει διαδραματίσει, τη σχέση του 
Λυκείου με τον λαϊκό πολιτισμό, τον χορό, την παράδοση και την νεωτερικότητα, 
ενώ πλαισιώνεται από πολλαπλές εκδηλώσεις. Επίσης προβλέπει περιήγηση και 
γνωριμία των συνέδρων με το ιστορικό κέντρο της Ερμούπολης, ξενάγηση στον 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου όπου φυλάσσεται η ομώνυμη εικόνα του El Greco, 
στο Δημαρχιακό Μέγαρο, έργο του Τσίλερ, τη Δημοτική Βιβλιοθήκη και τη 
νεοκλασική συνοικία «Βαπόρια». Στόχος του Συνεδρίου άλλωστε είναι, εκτός των 
άλλων, η προβολή της πανέμορφης Ερμούπολης, η οποία αποτελεί ένα μοναδικό 
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αρχιτεκτονικό στολίδι του 19ου αιώνα για την Ελλάδα, σε πανελλήνιο και 
παγκόσμιο επίπεδο.
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Μεταξύ των θεμάτων που θα απασχολήσουν το Συνέδριο είναι και τα:

-«Οι κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες στην αναδυόμενη πόλη του Ερμή – Πώς 
φτάσαμε στην ίδρυση του Λυκείου των Ελληνίδων Σύρου», με τον Δικηγόρο Θάνο 
Θραψιάδη

-«Μαρία Αλκ. Γιαννίκογλου: Η πρώτη Πρόεδρος του Λυκείου των Ελληνίδων 
Σύρου», με την Φιλόλογο και Δρ. κοινωνικών και πολιτικών επιστημών Παντείου 
Παναγιώτα Καζολέα – Ταβουλάρη

-«Η εξέλιξη της πρόνοιας στην Ελλάδα, η ιδιωτική πρωτοβουλία και το Λύκειο των 
Ελληνίδων (μέσα 19ου – μέσα 20ου αιώνα)», με τον Ιστορικό Νίκο Ανδριώτη

– «Η ανακάλυψη του λαϊκού πολιτισμού (τέλη 19ου – αρχές 20ου αιώνα) και ο 
ρόλος του Λυκείου των Ελληνίδων», με την Υπ. Δρ. Ιστορίας της Τέχνης 
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Πανεπιστημίου Κρήτης Αφροδίτη Κουκή

– «Γυναίκες, χορός και χορευτική κοινότητα», με την Κοιν. Ανθρωπολόγο με 
ειδικότητα στο χορό Ρένα Λουτζάκη

– «Ο χορός ως παμμερής άσκηση», με την Γυμνάστρια με ειδίκευση στο χορό. 
Υπεύθ. Χορ. Ομάδων Λ.Ε. Σύρου, Μαλαματή Αναστασοπούλου

– «Λαϊκός Πολιτισμός: Παράδοση και Νεωτερικότητα», με την τέως Διευθύντρια, 
επιστ. συνεργάτη Κέντρου Ερεύνης Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, 
Δρ. Αικατερίνη Καμηλάκη – Πολυμέρου,

– «Άνοιγμα σε ένα δύσκολο μέλλον», με την Δημοσιογράφο – Συγγραφέα, τ. 
Ευρωβουλευτή και πρέσβη, μόνιμη αντιπρόσωπο της Ελλάδας στην UNESCO 
Κατερίνα Δασκαλάκη

-«Ισότητα των φύλων, βία κατά των γυναικών. Συνθήκη της Κωνσταντινούπολης», 
με την Δικηγόρο, Έφορο προβλημάτων Γυναίκας και Παιδιού Κεντρικού Λ.Ε. 
Αθηνών Έφη Μεσολογγίτου – Πετρέα.

Κατερίνα Χουζούρη


